

Совместные усилия: повышение охвата вакцинацией против вируса папилломы человека (ВПЧ)

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Укрепление здоровья и повышение благополучия
Европейская повестка дня в области иммунизации на период до 2030 г.

Сотрудничество с ВОЗ

Информационно-разъяснительная и активистская деятельность в сфере здравоохранения
Обучение кадров и наращивание потенциала

Каждые два дня в Армении диагностируют рак шейки матки в среднем у одной женщины, и каждые три дня в среднем одна женщина умирает от этой болезни. Почти все такие случаи можно предотвратить, используя вакцину против ВПЧ. Однако с начала программы вакцинации в 2017 г. Армения сталкивается с низким охватом, частично обусловленным распространенностью неверных представлений и сопротивлением общественности и медицинских работников.

В 2022 г. Региональное бюро и страновой офис совместно с Министерством здравоохранения начали реализацию стратегии по увеличению охвата вакцинацией против ВПЧ. В частности, были созданы рабочие группы гинекологов, онкологов, педиатров и эпидемиологов. Под руководством Регионального бюро были разработаны учебные курсы и семинары по обмену опытом, направленные на укрепление доверия к вакцине как среди медицинских работников, так и среди девочек и их родителей. Ключевым фактором успеха стала слаженная работа ВОЗ, Министерства здравоохранения, Национального центра по контролю и профилактике заболеваний, Ереванского городского муниципалитета и субнациональных органов здравоохранения.



Четырнадцатилетняя девочка в Армении получает вакцину против ВПЧ.
© ВОЗ

Результаты

В 2018 г. охват основных целевых групп вакцинацией против ВПЧ составлял в Армении всего 8 %. Однако к 2023 г., после проведения учебных занятий с медицинскими работниками, включая школьных медсестер, охват возрос до 26 %.

Сделанные выводы

- Привлечение медицинских работников в качестве лидеров общественного мнения – важнейший фактор, позволяющий преодолеть сопротивление вакцинации в обществе.
- Ключевым условием достижения позитивных результатов для общественного здоровья является формирование прочных партнерских связей на местном, национальном и международном уровнях.
- Хорошим способом снять возможные опасения может стать прямое взаимодействие с родителями и подростками.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения; местные органы власти; Глобальный альянс по вакцинам и иммунизации; Европейский союз (ЕС)

«Поддержка ВОЗ сыграла решающую роль в изменении ситуации с охватом вакцинацией против ВПЧ».

Д-р Марине Киракосян, педиатр Национального центра по контролю и профилактике заболеваний, Армения

Что дальше?

Армения планирует и далее повышать охват вакцинацией против ВПЧ за счет расширения успешных инициатив, таких как содействие родителям в принятии информированных решений, непрерывное повышение квалификации медицинских работников и активизация медико-санитарного просвещения в школах. Страна намерена достичь цели ВОЗ по элиминации рака шейки матки как проблемы общественного здравоохранения к 2030 г.